

Ответственность за хищение колпачков с ниппелей колес автомобилей

В информационных сетях по всей России стремительно растет число публикаций о популярном среди подростков челлендже, где школьники снимают колпачки с колёс автомобилей, собирают коллекции, продают и обмениваются ими. При этом обо всех своих действиях они рассказывают в социальной сети TikTok.

Причиной этому, как правило, - бесконтрольный доступ в сеть Интернет, а также наличие свободного времени, особенно в период летних каникул.

В ряде случаев, такие детские «забавы» могут квалифицироваться как правонарушение.

Так, стоимость некоторых колпачков составляет порядка 1–2,5 тысяч рублей, а их снятие подпадает под статью 7.27 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях «Мелкое хищение», санкция которой предусматривает ответственность в виде наложения административного штрафа в размере до пятикратной стоимости похищенного имущества, но не менее трех тысяч рублей, либо административный арест на срок от десяти до пятнадцати суток, либо обязательные работы на срок до ста двадцати часов.

В случае, если ребенок не достиг возраста, с которого наступает административная ответственность (16 лет), то может быть рассмотрен вопрос об ответственности его родителей и иных законных представителей за ненадлежащее исполнение обязанностей по воспитанию ребенка, которая предусмотрена статьей 5.35 КоАП РФ в виде штрафа.

В этой связи прокуратура города разъясняет, что вышеуказанные явления недопустимы и требуют от родителей и иных законных представителей существенного внимания к вопросу воспитания детей и их времяпрепровождения.